



# Школьная газета



## 2025 Год защитника Отечества

80-летие Победы в Великой Отечественной войне



*9 мая 1945 года состоялось одно из величайших событий в истории нашей страны – Победа в Великой Отечественной войне! Наш народ одержал победу, не имеющую равных в истории человечества.*

Президент Российской Федерации В.В.Путин объявил 2025 год - **Годом защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.**

В целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции, **2025 год объявлен Годом защитника Отечества.**

Этот год станет данью уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные исторические эпохи, а также нынешним героям – участникам специальной военной операции. Тематика года отражает приоритеты современной России, такие как патриотизм, преемственность поколений и уважение к защитникам Родины во все времена.



16 января, уже по доброй традиции, обучающиеся 8-А класса - активисты Движения Первых - совместно с членами Совета Первых Первичного отделения МБОУ СОШ №4 им.В.Н.Носова приняли участие в патриотической акции «Письмо солдату». В этот раз нам выпала хорошая возможность не только написать и передать эти письма, но и поздравить каждого военнослужащего с Днём Защитника Отечества!



В бригаде морской пехоты в Балтийске прошел траурный и одновременно торжественный митинг в память о погибших морских пехотинцев Балтфлота. Траурный – потому что в этот день 30 лет назад в Грозном при штурме «зеленого квартала» погибли сразу 16 бойцов соединения. Торжественный – потому что все мы гордимся нашими бойцами, выполняющими сегодня боевые задачи на полях специальной военной операции. В митинге приняли участие кадеты, юнармейцы, волонтеры нашей школы. Память всех, кто отдал жизни за свободу и независимость нашей страны, почтили минутой молчания.

13 января для учащихся в МБОУ СОШ №4 им.В.Н.Носова прошел урок Мужества, посвященный Году Защитника Отечества. В гости в школу пришел настоящий герой - гвардии подполковник, участник СВО - Валигура Артем Евгеньевич. Почетный гость поговорил с ребятами о том, кто такой герой, как им становятся, насколько сейчас важны патриотизм и поддержка своей страны, насколько нужна поддержка нашим бойцам на поле боя. Главное не в том, в чем она выражается – в письмах ли детей, теплых вещах на передовой, главное, что этим она согревает души наших защитников. Дети слушали гостя с интересом и задавали самые серьезные вопросы на различные темы. Встреча была волнительной и запоминающейся для ребят. Такие встречи способствуют воспитанию чувства гордости за свою страну. На конкретном примере воспитанники увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека.



### Памяти военнопленных концлагеря "Шталаг 1А"

25 января волонтеры нашей школы вместе с Волонтерами Победы БГО приняли участие в памятном митинге в память о погибших военнопленных лагеря «Шталаг 1 А», который во время Великой Отечественной войны располагался в форте «Штиле» в Пиллау (Балтийске). Председатель Совета ветеранов БГО



Коротков А.Н. рассказал ребятам историю тех  
Волонтеры почтили память погибших минутой молчания и возложили цветы к памятному знаку, установленному возле бывшей крепости Штилле. Каждый солдат внёс свой вклад в победу над врагом. Им не нужны почести, но нашей памяти они заслуживают.



После линейки 27 января обучающиеся отправились на еженедельное внеурочное занятие «Разговоры о важном», которое было посвящено теме: «Непокоренные. 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Видеофрагментом о Тане Савичевой – девочке, чей блокадный дневник стал символом блокадного Ленинграда, данью памяти всем его жителям начался классный час в 1-2 классах. Педагоги с обучающимися беседовали о жизни детей в блокадном Ленинграде.

В 3-4 классах дети слушали чтение своих одноклассников: стихотворения знакомили обучающихся с некоторыми наиболее важными картинами жизни блокадного Ленинграда. Далее была работа с фотоматериалами, которая позволила углубить эмоциональную реакцию на обсуждаемые вопросы, побуждала детей применить полученные знания в активной мыслительной и речевой деятельности.

В чём заключается героизм во время Великой Отечественной войны, что такое «подвиг во имя жизни» — беседовали со старшеклассниками.

Международный День памяти жертв Холо-



коста ежегодно отмечается 27 января. Эта дата выбрана не случайно: именно в этот день в 1945 году совет-

ские войска освободили узников самого крупного нацистского концлагеря – Освенцима (Аушвица), ставшего символом трагедии Холокоста.

Для учащихся 10 классов учитель истории и обществознания - Зуева Татьяна Николаевна - провела урок памяти «Не забудь!». Ребята познакомились с сущностью памятной даты Международного дня памяти жертв Холокоста, узнали не только о судьбах узников концлагерей и гетто, но и о тех, кто ценой своей жизни спасал от нацистских палачей евреев и детей, даже рискуя своей жизнью.



ВСОШ  
ВСЕРОССИЙСКАЯ  
ОЛИМПИАДА  
ШКОЛЬНИКОВ

Новая четверть началась со старта регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

15 января в Центре одаренных детей прошла олимпиада по астрономии для учащихся 9–11 классов! Старшеклассники из разных школ региона собрались, чтобы проверить свои знания. Нашу школу на этом этапе олимпиады представил Мионов Виктор - обучающийся 9а педагогического класса.

Достоинно приняли участие и представили школу и муниципалитет обучающиеся 10 и 11 класса нашей школы Фомченкова Сабина, Бородина Анна Шмигановская Мария, показав хороший уровень знаний по обществознанию.

18 и 20 января Мионов Виктор принял результативное участие в региональном этапе олимпиады по информатике и стал ПОБЕДИТЕЛЕМ! Поздравляем, желаем достижения новых высот и поставленных целей всем участникам олимпиады!



Ученица 8-Б класса МБОУ СОШ №4 им.В.Н. Носова - Захаровская София - под руководством учителя химии Грабко Вероники Николаевны приняла участие в региональном этапе Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды имени Б.В.Всесвятского с международным участием.

София защищала работу на тему «Исследование состава и определение натуральности сладких газированных напитков» в номинации «Человек и его здоровье». Участие в данном конкурсе помогает развить интерес и творческие способности в проектной деятельности, повышает естественнонаучную грамотность, формирует экологическое мировоззрение.



С 16 по 30 января в нашем городе проходил Муниципальный конкурс профессионального мастерства и конкурс молодых педагогов «Учитель года - 2025». Этот конкурс - важное событие в жизни педагогов, это - новый импульс для всех учителей, бесконечный поиск путей совершенствования обучения наших детей, подготовки их к восприятию многообразного мира, сложных человеческих отношений.

В этом году МБОУ СОШ №4 им.В.Н.Носова достойно представили 2 участника-педагога:

**Ганькина Мария Александровна** - учитель истории и обществознания - в номинации «Учитель года»;

**Аршинова Анна Олеговна** - учитель ОБЗР - в номинации «Педагогический дебют».

Каждый участник прошел 2 испытания: «Урок» и «Воспитательное событие», в которых показал весь профессионализм!



29 января завершилась работа Муниципальной экспертной комиссии муниципального этапа Международного конкурса сочинений «Без срока давности». В состав комиссии вошли педагоги русского языка и литературы нашей школы:

**Новосадык Екатерина Владимировна**  
**Анфимова Александра Александровна**

По итогам проверки работ обучающиеся школы заняли следующие результаты:  
**Белоусова Валерия** в категории 8-9 классы со своим рассказом «Анютини глазки»  
**Иванова Алиса** в категории 10-11 классы с эссе «Война - разрушение нравственных ценностей»

**Галушка Денис** в категории 5-7 классы с эссе «Свет Победы в Великой Отечественной войне».

## ОТКРЫТИЕ КАДЕТСКОГО КЛАССА «Юный морской пехотинец»

В МБОУ СОШ №4 им.В.Н.Носова начал работу единственный в Калининградской области кадетский класс «Юный морской пехотинец», под кураторством Морской Пехоты г.Балтийска. Для обучающихся будет реализовано предпрофильное обучение посредством внеурочной и урочной деятельности, сетевого взаимодействия с 336-ой отдельной гвардейской Белостокской орденов Жукова, Суворова и Александра Невского бригадой морской пехоты.



29 января в Морской пехоте прошло торжественное посвящение ребят в морских пехотинцев и подписание соглашения о сотрудничестве. Кадеты произносили клятву перед лицом своих товарищей быть преданным своей стране и кадетскому братству. А после военнослужащие провели для ребят экскурсию по музею Морской пехоты.



МБОУ СОШ №4 им.В.Н.Носова посетили важные гости: представители Землячества Республики Коми во главе с Вокуевой Татьяной Дмитриевной - председателем Московского представительства межрегионального общественного движения «Русь Печорская». У мемориальной доски гости, администрация школы, юнармейцы возложили цветы и почтили память героя. А после отправились на экскурсию в школьный музей имени Владимира Носова. Завершающей частью стал круглый стол, на котором прошла беседа о подвиге В.Н.Носова, о его героическом пути, о малой Родине героя. Гости поблагодарили директора школы и педагогов за то, что они не забывают и чтят память героев, продолжают воспитывать юных патриотов, любящих свою страну.



Последнее воскресенье января принято считать Международным Днем БЕЗ ИНТЕРНЕТА. Главная цель данного праздника – хотя бы на один

день сосредоточиться на реальном мире, а не на виртуальном, привлечь внимание людей к деятельности, не связанной с гаджетами и социальными сетями, посвятить его своему любимому, не связанному с интернетом хобби. Сегодня в нашей школе прошел День без Интернета. Советник по воспитанию Рослякова А.Г. подготовила для обучающихся «Настольные посиделки». Настольные Ребята с удовольствием приняли участие в различных играх, дружно и сплоченно работали в командах!



Традиционно 25 января в нашей стране отмечается День студента. Именно в этот день императрица Елизавета подписала указ «Об учреждении Московского университета». А всероссийским этот праздник стал уже при императоре Николае I, который повелел праздновать 25 января как день всех высших учебных заведений в стране.

В преддверии этого праздника в нашей школе для учащихся старших классов прошла студенческая неделя. Ребята побывали в роли студента, сдавали импровизированные экзамены и получили свои первые зачетные книжки, в которые получали отметки от учителей.